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Увод: Почев од маја 2015. године, Србија и остале земље западног Балкана суочиле су се са мигрантском кризом. 
Фактори који утичу на здравље популације миграната су подељени на оне који су постојали пре процеса миграције, 
факторе током и након путовања. Предрасуде здравствених радника и њихови ставови према мигрантима могу 
утицати на понашање при раду са овим пацијентима, што може утицати на постављање дијагнозе и даље лечење. 
Циљ рада: Сагледавање знања и ставова студената медицине о здрављу и здравственој заштити миграната. 
Материјал и методе: У децембрау 2016. године је спроведена студија пресека која је обухватила студенте четврте 
године Медицинског факутета Универзитета у Београду. Подаци од испитаника прикупљени су анонимним 
анкетним упитником. У статистичкој обради података коришћен је Ман-Витнијев тест. 
Резултати: Статус избеглице или расељеног лица је током живота имало 8,7% студената. Више од 80% испитаника је 
одговорило да су мигранти у повећаном ризику за развој малнутриције, хипотермије, повреда, болести 
норођенчади и одојчади и компликација у трудноћи. Већина испитаника (81,7%) је одговорила да мигранти 
представљају ризик за избијање епидемија заразних болести:  преко 80% је навело шугу и грип, а више од 70% 
еболу и вирусне осипне грознице. Већина студената се слаже да мигрантима треба да буде доступна здравствена 
заштита у потпуности (82,3%), а сличан проценат наводи да би мигрантима пружио подједнако квалитетну 
здравствену услугу као и осталим корисницима (82,6%). Мање од трећине студената (29,3%) наводи да би живело у 
истом суседству са мигрантима. 
Закључак: Студенти медицине сматрају да је здравствено стање миграната лошије од остатка популације, да 
мигранти представљају ризик по здравље становника, а већи значај придају заразним у односу на хроничне 
незаразне болести. Већина студентана се не осећа безбедно у присуству миграната, али сматра да им треба 
пружити здравствену заштиту у потпуности. 
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Inroduction: Since May 2015, Serbia and other Western Balkan countries have been facing a migrant crisis. Factors that 
affect the migrants’ health are divided into the ones that existed before the migration process, during and after the 
journey. Health workers’ prejudice toward migrants could have an impact on the interaction with these patients, which 
could further affect the following diagnosis and treatment. 
Aim: To determine knowledge and attitudes of medical students towards migrants’ health and medical care. 
Material and Methods: A cross-sectional study was conducted in December 2016, among the fourth year medical students 
in Belgrade. Data were collected anonymously using questionnaire survey. In data analysis Man-Whitney test was used. 
Results: Refugees and displaced persons represent 8.7% of the medical students population. More than 80% of students 
reported that migrants are at higher risk for malnutrition, hypothermia, injuries, diseases of newborns and infants and 
pregnancy complications. Most participants (81.7%) believe that migrants have an increased risk of outbreaks of infectious 
diseases: about 80% identified scabies and influenza, and more than 70%  identified Ebola and viral rashes. Most students 
agree that migrants should have the full access to health care (82.3%), and that they would provide equally good health 
quality services for migrants as for any other users (82.6%). Less than a third of students (29.3%) reported they could live in 
the same neighborhood with migrants. 
Conclusion: Medical students believe that the migrants’ health is worse than health of others, that migrants represent 
health risks for the population and pay more attention to communicable rather than non-communicable disease. Majority 
of students don't feel safe in the presence of migrants, but believe that they should be provided full medical care. 
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